

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre	10.— K
Fél évre	5.— "
Negyed évre	2-50 "
Egyes szám ára 20 fillér.	

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

Nyilttér sora 1 korona.

Közgyűlés.

(re)Városunk képviselő testülete mult héten tartotta ez évben első közgyűlését. Számos ponton kívül, melyek adminisztratív jellegűek és a széles nyilvánosságot nem érdeklik, egynéhány olyan pontja is volt a tárgysorozatnak, amelyek a mai nagy idők bélyegét viselik magukon, ezekről, illetve erről a pontról alább részletesen számolunk be.

De van még sok olyan is, ami nem képezte megbeszélés tárgyát ez utolsó közgyűlésen, pedig azok égető sürgőssége és fontossága megkívánta volna már a felszínre hozatalt, a megvitatást. Ezekről más alkalommal.

Azokban az körülmény, hogy nem mindent hoztak fel ami fel volt hozandó, nem von le semmit sem azok értékéből, amik mint fentebb említettük, aktualitásuk révén is már számíthatnak a legnagyobb érdeklődésre.

Mielőtt ezen háborus legfontosabbra térnénk rá, megemlítjük a sok pont közül a nemrég megjelent ministeri rendelet értelmében: a hadbavonultak családtagjainak segélyezése ügyében választottak egy 5 tagu véleményező bizottságot. Ennek tagjai hivatalból: Toma János bíró, Grassanovics Ottó főjegyző, választott tagok: Dr. Brünner József, Bittera Béla és ifj. Gazdag János. Választottak azonkívül még néhány bizottságot, így jogi, gazdasági, közrendészeti, építészeti és szépművészeti és számvizsgáló bizottságot. Beiratkozott a város a „Tüdővész Ellenl Védekező Zalamegyei Egyesületbe”. Ez az egyesület, melynek alapszabályait most hagyta jóvá a belügyminister, már minden megyében rég megvan csak nálunk nem volt meg. Ha a tevékenysége is olyan szép és jó lesz mint a címe, akkor sok jót tehet. A tüzelőanyag beszerzés terén tapasztalt nehézségeket, Alsólendva annyira mint más város nem érezte. Ez nagyrésztben a nálunk tavaly működött beszerző bizottságnak köszönhetjük. A bizottság, mely igazán érdemes és jótékony munkásságot végzett, eddig

sehonnán ezért elismerést nem kapott. Idén ugyanezt a bizottságot újból megválasztották. Érdekes részlet az is, hogy az éjjeli örök fizetését évi 120 koronáról 200 koronára emelték fel. Az éjjeli örök ugyanis egyhangulag strájkba léptek (notabene négyen vannak összesen) és mi azt nem is vettük észre. Most azonban teljesítették kívánásaikat és így álmainknak örei ismét éberben örködnek éjszakákonkint.

A tárgysorozat legfontosabb pontja felsőbb rendeltre „Hősök emléket megörökítő emlékmű” létesítésére illetve annak előmunkálatainak elvégzésére való bizottság választása volt. Dr. Brünner József indítványára szűkebb bizottságot választottak, amelynek tagjai lettek: Székely Emil, Strausz Flórián, Dr. Wollák Adolf, Vermes György, Fuss F. Nándor, Dr. Józsa Fábán, Dr. Brünner József, Kiss Dénes és Grassanovics Ottó. Itt térünk rá arra, amire már cikkünk elején céloztunk.

Minden legkisebb városban is alakult már ilyen bizottság, mindenütt működtek is, csak mi maradtunk el. Ez azonban nem jelenti azt is, hogy már el is késtünk. Már több számunkban cikkezünk arról, hogy Alsólendván igazán háborus célú gyűjtés alig van. Mert amit minálunk gyűjtöttek, az másutt is megtörtént, az országos akciókba minket is bevontak, de ezen kívül mindenütt nagy helyi akciók voltak és ezek hiányzanak minálunk, ha nem is teljesen, de nagyrészt. Van nálunk kis gyűjtés, de az nem tudott zöld ágra vergődni, alig néhány ezer korona volt eddig az eredmény.

A most megindult akció, mint olyan amely a képviselőtestületből indult ki, mint olyan, melynek élére társadalmunk előkelőségei állottak, lesz hivatva arra, hogy ezeket a hiányokat pótolja. Természetesen kell nálunk is, mint mindenütt a háboruban, a hősi halált haltak emlékét az utókor részére megörökítendő, méltó emlékművet állítani. Erre a célra gyűjtünk és mennél több gyűlik össze, annál impozánsabb lesz az emlék, annál szebb lesz. De vigyázzunk, hogy ne valami sablonos tucatmű legyen ebből is,

mint az ország nagyon sok helyén. Már több vállalat alakult, amelynek célja az, hogy a hősök emléket megörökítendő a községek részére szállít ilyen emlékműveket. Ez lehet jó valamilyen kisközség részére, de nem lehet jó Alsólendvának.

Evvel az akcióval párhuzamosan kell azonban majd a gyűjtést oly alapon is fejleszteni, hogy nemcsak az emlékmű kerüljön ki belőle, hanem a lendvai rokkantak részére, azok részére, akiknek a háboru elvette a kenyerét, lehessen valamit juttatni. Ennek a gyűjtésnek kell oly irányban fejlődnie, hogy az özvegyek és árváknak, akiknek egyetlen kenyérkeresője elesett, támogatást lehessen adni. Ha azok akik az „Emlékmű-bizottság”-ban benne vannak komolyan veszik majd feladatukat, akkor ez sikerülni is fog, mert a lendvai közönség ad, a lendvai közönség eddig is adott minden háborus jótékony célra, ha volt valaki, aki ilyen cél részére gyűjtést rendezett, ha volt valaki aki egy ilyen mozgalom élére állott.

És ezt a gyűjtést nyilvánosan kell majd rendezni, hogy lássuk vannak e mégis olyanok is, akik adhatnának és nem adnak, vagy vannak e olyanok akik aránytalanul keveset adnak, noha adhatnának többet is. Ily célra lapunk hasábjait a bizottságnak szívesen bocsájtjuk rendelkezésre.

Nem fejeztük be minden mondánivalonkat ebben az ügyben. De hiszsee itt annyit lehetne mondani és írni, hogy az egész lap sem lenne elég. Minden de minden attól függ már mostan, hogy a választott bizottság hogyan fog neki a munkához. És fönttartjuk magunknak, hogy ez ügyben még írjunk és esetleg a bizottság munkáját figyelemmel kísérve, arra később még kitérjünk.

Rendelje meg lapunkat a harctéren levő férje, fia, testvére,

rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik.

Lapunkat a táborig posta rendesen kézbesít.

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb műve raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

Hadi rokkantak munkaközvetítése.

A most folyó borzalmas háboruban, már tapasztaltuk, hogy a társadalom segítő erejét minden téren igénybe veszik és igénybe is kell venni, mert ez a társadalom az, amelyért és amelynek megvédésében harcoltak hőseink, és omlott piros vérük. Az állam egyedül nem képes az irtózatot terhekkel viselni, vagy ha viseli is, jóvá tenni, gyógyítani a háboru útjára sebetek semmi esetre sem fogja tudni teljesen:

Az a megéhités, amelyet az állam segítségével a háboru rokkantjainak ad semmi esetre sem lesz olyan, mint aminőt ők megérdemelnek. Ez a segítség inkább csak az éhenhalástól menti meg őket, de csakis ettől. Már pedig ők többet érdemelnek meg tőlünk: akikért vérezték, akikért rokkantak lettek.

A hadirokkantak azonban nem akarnak mind a társadalom terhére esni, amennyire módjukban van, hasznos tagjai akarnak maradni annak a társadalomnak, amelynek amugy is kötelessége volna, hogy gondnoki megélhetésükkel gondoskodjon.

A rokkantak munkaképessége csak részben csökkent és a mi kötelességünk, azt a munkaerőt kihasználni, a mi még bennük rejlik, illetve lehetővé tenni azt, hogy a rokkantak vagy a régi munkakörben megfelelő könnyebb, vagy más munkát kapjanak.

Az állam is felismerte már azt a fontos szerepét a rokkantak munkájának és azok munkaalkalmának illetve a munkaalkalom megszerzésének megkönnyítésévégeti. Hadi-

rokkant munkaközvetítőket szervezett, amelyek nyilvántartják a kerületükben lévő rokkantakat és azokat a munkaadókhoz irányítják.

A soproni országos hadigondozó hivatal mint a hadirokkantak munkaközvetítőjének egy kimutatása fekszik előttünk, amelyben azokról a rokkantokról ad hirt, akik munkát keresnek. Az állásokról itt részletes kimutatást nem közölhetünk, de lapunk szerkesztősege mindenkinek készséggel ad felvilágosítást. Munkások és tisztviselők kaphatnak minden szakmából. Örömmel közvetítünk ilyen munkásokat és az érdeklődőkkel szívesen közöljük, a rokkantság fokát és azt az állást amelyet a rokkantak be akarnak tölteni.

Ha tehát valahol van üres állás, egy minden alkalommal vegyük fontolóra, nem e lehetne rokkanttal betölteni, a hadirokkant munkaközvetítő hivatal pedig kéri az ilyen állások bejelentését és annak közlését is, hogy meddig tartatik az állás a rokkantak számára nyitva. Megjegyezzük azt is, hogy a M. A. V. igazgatósága a rokkantaknak, ha 50 kilométernél messzebb laknak a munkaközvetítőhöz, avval való tárgyalás illetve jelentkezés céljából ingyenes ill. ad osztályú jegyet ad, munkába való belépésnél pedig fél harmadosztályú jegyet.

Reméljük, hogy közönségünk felismerve a rokkantak munkájának fontosságát minden állást, amelyet csak lehet azok részére fog fenntartani. (re)

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

HIREK.

— **A királyi párnak fia született.** Március 10-én d. e. 10 óra 45 perckor Badenben a királyi párnak egészséges, erőteljes fia született. Az ünnepes hír természetesen gyorsan elterjedt. Az újszülöttet hétfőn Károly Lajos névre keresztelték meg szük családi körben. A királyi párnak az újszülöttel eddig négy fia és 1 leánygyermeké van.

— **A tánciskola befejezése.** E héten véget ér a szombati korszoruckával Mérő József-né tánciskolája. Mérő József-né mindig kellemes emlékeztetőben marad a lendvaiaknak. Jómódu kellemes asszony, aki előzőekénységével és mégis ahol kellett erélyével elérte azt, hogy növendékeinek legnagyobb része megtanult táncolni, noha a legtöbben cicszór jártak tánciskolába. Meg is van vele, ami ritkaság nálunk mindenki elégedve. A korszorucka igen vignak igérkezik és arról bővebbet jövő hti számunkban.

— **Halálozás.** Wittek Józsefné szül. Wisauer Terézia folyó hó 21-én 83 éves korában elhunyt, temetése é. hó 22-én ment végre nagy részvét mellett. A h. u. nyiban Kiss Dénes polg. isk. igazgató ur szeretett anyósát veszerte.

— **Jótekonyság.** Az alsólendvai takarékpénztár folyó közgyűlésén 1200 koronát szavazott meg jótekonny célokra. Az összeg a helybeli szegények és jótekonny egyletek között osztatik szét.

— **Március tizenötödike.** Városunkban mint már a háboru óta mindig az idén sem ünnepezték meg különösen március 15-ét. A reánk nehezítő borzalmas idő nem alkalmas az ünneplésre. A kaszinó az idén is gyűjtést rendezett tagjai körében a rendes vacsora megváltása fejében a háboru rokkant alap javára, mely ennek az alapnak többszáz koronát jövedelmezett.

Szant Paulóban.

(1918. márc. hó.)

A helységparancsnok egy sneidig tüzer főhadnagy, egykor 6 ágyu, teméteien jó és ember ura. Az ágyut, lovat, emberei javát megémsztette a St. Gabrielle pokla, most tehát nehányad magával a pótlást, felszerelést várva uralkodik a kis Tagliamentó parri faluban, magyaros vendégzeretettel fogadott.

— Kedves fiam, hiszen csak jöttetek... De előre bocsoztam, ide csak hozni lehet, el vinni azonban nem tudok semmit. 4 ruca és 6 pulyka a falu állatállománya, ezt is én őrzöm s ha lsten éltet, unalmas vasárnap délután pénzért mutogatom a civil népnek, hogy végleg el ne feledjék milyen is a pulyka, vagy a kacsa.

Kora este beérkezett a csapat. Fáradságot feledve jart-kelt a sok hadi s bizalmasodva, kedveskedve vallatták a papucsos hölgyeket holmi ital „aranyában”.

— Vino... nyente vino? hallattozott minden udvarról.

Hát persze hogy nincs, ha csak kérdezik. Keresni kell! Aki keres, az talál is. Elismerésképpen legyen mondva estig az összes kulacsokban kotyogott a bor. A géppuska piáne egész hordóval került a vérvörösléből s Csuka ur, az őrmesterhatalom birtokosa 10 óra tájban már ilyképpen szónokolt.

— Fiaim, ti géppuskások vagytok. A géppuskák nem baka, vagy ha baka is a forsrift szerint, akkor a bakaság gyökere... Intelligens fiúk vagytok hékáskoi! A baka kulacsból issza a bort, a mifajtánk — hordóból — Éjen a szabadság, egyenlőség, testvériség.

Régre kitisztultak a vélemények a falu értékét illetőleg; Bor van elég; igaz, elásva tartja a digó sógor, de ki ásható... Polenta még több akad, ezt ingyen is szivesen adják. Tyukocska, malacocska azonban se földön, sem a föld alatt nem található. Bizony — szegény, nagyon szegény falu ez a — St. Pauló...

Az az hogy az állomás parancsnok főhadnagy rucáin, pulykain kívül nem meg valami apró

jóság: a pap libája. Erről a libáról csodás meséket suttogott a géppuskásnép.

Hogy olyan állítólag mint a magyar liba, de mégsem olyan... Sulyban megnyomja a fél-mázsát s a pecsenyét oly jó, ha az förlételesen a papé marad, az holl bizonyos, hogy ezzel nagy igazságtalanság esne a géppuskásnép.

Aztán pénzért se adják ezt a libát! Ott tartja a pap a legszebbik szobában, pont az ima számolva mellett, s mert nap hosszán ott terdel, ellopni sem lehet. Az őrdög látott ilyen megközelít hettien libát!

— Csuka uram oldotta meg a gordiusi csomót. Hja, ő a század esze, neki értenie kell az ilyesmihez.

— Holnap vasárnap lesz, misézük, prédikál a pap, következképpen őrizet nélkül marad a finom pecsenye.

— És ha magával viszi?...

— Akkor is libapecsenyét eszik Csuka Mihály!

Önéztesen, debreceni polgárhoz illően mondotta ezeket fennebb nevezett barátom, tehát így lézzen, akáki meglássa.

Talán földön még a mise is más mint nálunk. A magyar ünneplő gnyában beszél a Jóistennel. A talánt munka közben éri a hívó harangszó, Ki-ki ahogy volt, siet a templomba. Fialat anya a csecszkipójával s ha kicsit szegénylősen is (sok kíváncsi bakaszem nézi!) — de jól tartja az éhes — bambinót. A faluvégyi varga dikiccsel és szabódészával jönne, ha el nem viszi vala őket egy istentelen nimet... A kisebbik Mathiusi leány zsebkendőből cicát formált otthon a sivalkodó testvéreké szórakoztatására. S mert ezek is s most a harmadik padban folytatják ott, ahol a házban elhagyták. Ettore urfi még miakol is, hogy teljesebb legyen a mulatság.

A templom falán mindenütt felírás: Silentio! „Bizony furcsa” kis templom az ahol táblával intük csendre a keresztény hívót.

Mise után cigarettázva beszélget a tisztikar a templom előtt, amikor szörnyüségis jayveszéké-léssel jön a házból a tisztelendő atya.

— Főhadnagy ur, ellopták a libámat!...

— Tudom, ő tisztelendő atya, tudom... És még sem segíthetek. Együtt irtuk össze néhány napja a falu állatállományát, a felirtottakat meg is védem minden erőszak ellen, de a tisztelendő urnál nem találunk libát. Persze, a liba furcsa állat; Itt a tojás, holnap liba, két nap múlva fél-mázsás hízott vén lud... Ugy-e, milyen formán volt, tisztelendő atya?

Gratuláltunk a helyes ítélethez.

— No igen, az csak természetes, hogy nem tehetek egyebet. Aki hazudik, rejteget, az bűnhődjék is. — ez az igazság. Később azt is megvitattuk, akinek a mai időkben hízott libát adott az Isten, hát vigyázzon rá. Próbálja ellopni valaki az én rucáimat, pulykáimat!

— Meg se haragudnál érte, főhadnagy uram?

No, azt éppen nem mondom. Ha vissza adnák, akkor nem haragudnik. De a tolvaj kaphatna egy doboz finom cigarettát.

S ekkor, az Ég tudná honnét, — közénk pottyant egy nagybajszos magyar s mondja:

— Főhadnagy urnak jelentem alássan, kérem azt a kis cigarettát.

— Meiyiket, fiam?

— Hát azt a — pulykákért valót instálom.

Becsületen ember vónék, hát visszalopom tisztességgel...

Egy kissé bámult, aztán nevetett a szaván fogott tüzer s aztán elhozatta cigarettát.

— A nevéit azonban megmondhatná kend, vén zsvány.

— Szivesen, főhadnagy uram. Csuka Mihály őrmester világos ipares a debreceni határból, instálom alázattal.

KONTLER GYULA
tart. hadnagy

— **Vallásos ünnepély.** A helybeli evang. iskolában holnap 25-én d. u. 2 órakor Varga Gyula kemesalfjai esperes, Kutas Kálmán zalaegerszegi és Nagy István zalaistváni felkészek közreműködésével vallásos ünnepély lesz, amelyen vendégek is szívesen látnak.

— **Kabaré Csáktornyán.** Csáktornyán e hó 9-én kabaré volt, amelynek tiszta jövedelme 3379 K. volt. A kabaré erkölcsi sikere méltó volt az anyagi sikerhez. A tiszta jövedelmet a hadirokkantak alapjához csatolták, amely most már az időközben beérkezett egyéb adományokkal együtt a 21 ezer koronát is meghaladja.

— **Öngyilkosság.** Rédcésen a mult héten felakasztotta magát Horváth Károly 46 éves vasuti ör. Horváth akinek emléje már hosszabb ideje elborult és buskomor volt utóbbi időben szerencsétlen családi élete folytán még komorabb volt és ugylátszik ez volt az oka tetének. Mire észrevették és levágták már meghalt.

— **Szerencsétlenség** Treiber Mihály hosszafutali lakos 7 éves unokája több gyermekkel játszott az uton játék közben egyik társa meglökte, úgy hogy az utszéi árokba esett. Az esése oly szerencsétlen volt, hogy a kisfiu hátgerince eltört és többnapos szenvedés után meghalt.

— **Nagy lopás Zalagyertyánoson.** Mult héten Varga János zalagyertyánosi lakosnál tolvajok jártak, akik a be nem zárt kamrából ruhákat és egyéb ingóságokat vittek el több mint 1500 korona értékben. A lopások most már mind gyakoribbabbak lesznek náunk és a szomszédos községekben és az a gyanu, hogy azokat a muraszombati járásból hozzánk átránduló cigányok követik el.

— **Az alsólendvai takaréközpályázat.** Az alsólendvai takarékpénztár e hó 16-án tartotta 45-ik évi rendes közgyűlését. A gyűlésen az igazgatóság beszámolt az elmúlt üzletéről. A beszámolóban kiűnik, hogy az intézet az elmúlt évben is szépen fejlődött. Alaptőkéjét az elmúlt évben 1 millió koronára emelte fel, de a folyton megnövekedő forgalom és az intézet üzletkörének bővülése már most arra késztette az igazgatóságot, hogy a közgyűléstől további 625 drb. 800 koronas részvény kibocsátására kérjen felhatalmazást, amit meg is kapott. Ha ezt a transzjeit is keresztül viszik, az intézet alaptőkéje egy és fél millió korona lesz Örvendetes, hogy városunkban így szépen halad az intézet, mert hiszen városunk fejlődése szorosan összefügg az intézet fejlődésével is. Az igazgatóság és felügyelőbizottság mandátuma lejárt és a közgyűlés újra választotta egyhangulag a régi igazgatóságot és felügyelő bizottságot. A közgyűlés végül köszönetet mondott az igazgatóságnak eredményes működéséért és úgy neki, mint a felügyelő bizottságnak egyhangulag megadta a felmentvényt.

— **A buza új ára.** A kormány a buza és egyáltalán a mezőgazdasági termények árát ismét maximálta és jelentékenyen felemelte. A kormány ezen rendelkezést jövöhetl számunkban részletesen fogjuk ismertetni.

— **Hazabocsátják a 47–48 éves népfelkelőket is.** Bécsben pénteken Landwehr miniszter kijelentette, hogy a 49–50–51 éveseken kívül a 47–48 éveseket is elbocsátják a katonai szolgálatból még pedig ez év folyamán. Az elbocsátás azon mértékben fog megtörténni, amint Oroszországból a foglyok visszaérkeznek és bevonulnak.

— **Felmentik a menhelyi gyermekek tartásdíját.** A belügyminiszter értesítette a várost, hogy az állami gyermekmenhelyi kötelekbe tartozó gyermekek után az eddig megállapított díjak helyett 1917. november hó 1-től kezdve visszamenőleg a háboru tartamára az 1–2 év közötti gyermekek tartásdíját 10 K. helyett 14 koronában, a 2–8 éves gyermekek tartásdíját 8 K. helyett 10 koronában állapítja meg és feljogosítja a telep igazgató főorvosát, hogy olyan esetekben, amikor a gyermek egészségi vagy szellemi állapota folytán szükséges fokozottabb gondozás indokolta teszi, a díjak másfélszeresét utalassa ki.

— **Új pénzek.** Az illetékes körök a legkomolyabban foglalkoznak azzal, hogy a közel jövőben 5 koronás bankjegyeket is nyomnak. Terveben van véve még 5, 25 és 50 filléres váltópénz veretése is; mert a forgalomból a kisebb pénzek eltűnnek.

— **Elfogták a kanizsai vasuti pósta tolvajait.** A példátlan vakmerőséggel elkövetett vasuti tolvajokat a kanizsai rendőrség elfogta. Molnár Béla, Kadavi Ferenc, Berlot Márton és Galambos Imre a tettesek akik már a kanizsai rendőrségi fogházban ülnek. Mind a négyen katonai munkások, akiket a katonai hatóságok fogtak át. Mután még valamennyi csomagot megvizsgáltak, nem lehetetlen, hogy utánuk még mások is fosztogattak a felhört kocsiiban, mert szinte lehetetlen elképzelni, hogy a közel 200 csomagot hogy tudták volna elvinni.

— **A rokkant katonák figyelmébe.** A földművesügyi miniszter lapunk utján értesíti a zalamegyei rokkantakat, hogy hajlandó nekik gyümölcsfákat ingyenesen adományozni. Ezt írásban, vagy szóval lehet kérni az Országos Hadigondozó Hivatal Mezőgazdasági osztályában. A június 15-ig felterjesztett kimutatásban foglalt gyümölcsfák az ősz, a december 15-ig felterjesztett kimutatásban foglaltak pedig a tavaszi kiültetésre fognak szétosztani. A kérelemben ki kell tüntetni a kérelmező nevet, rokkantsági állapotát, katonai rangját, lakhelyét a vármegyét és az utolsó posta kiültetésével, a kérelmező vagyoni viszonyait, vagyonának hozzávetőleges értékét, a kérelmezett gyümölcsfák nemét és darabszámát.

— **Pályázati katonai árvák részére.** A katonaisztváni leány árvák részére létesített elemi, polgári, kereskedelmi iskolába és tanítónőképzőbe harminc ingyenes és több fizetéses hely létesített meg. Előnyben részesülnek, kik atyja a harcstéren esett el, vagy hadifáradságokba halt bele. A pályázati feltételeket a hivatalos lap március 19-iki száma közli.

— **Az új nyári időszámítás.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kormány rendelkezése szerint az idei őrélőretolás április 1-én hajnali 2 órakor történik meg, e pillanatban hivatalosan már 3 óra lesz. Ez az időszámítás 1918. szeptember 29-én hajnali 3 órakor ér véget. Ekkor a hivatalos óramutatókat a 3-asról a 2-esre tolják vissza. A nyári időszámítás Németországban április 15-én hajnalban 2 órakor kezdődik és szeptember 16-án hajnali 3 órakor végződik.

— **Orosz foglyok letelepedhetnek.** Az orosz foglyok Magyarországon maradhatnak, ha visszatenni nem akarnak. A letelepedésre engedélyt kell kérni s ebből a célból a foglyotábor ügyeleti tisztjénél kell előszörban jelentkezni.

— **Naponkénti vizsgálat a pragerhofi vonalon.** A kormány tudomására jött, hogy a pragerhofi vonalon kézipodgyászak utján nagyermű csempészes folyik Ausztriába Erre való tekintettel néhány nap óta Nagykanizsa és Mikosavár közt naponta minden utast igazolásra szólítanak föl s mindenkinek a kézipodgyászát csendőrök és határrendőrök kutadják át.

— **A dohánypótlás új rendje Zalamegyében.** Odor Géza miniszteri tanácsos, zalaegerszegi pénzügyigazgató rendelkezett intézett Zalavármegyében összes dohánypótlásdéséhez, akiknek szigorúan megtiltotta, hogy a nem dohánypótlásoknak, ugyanint a nőknek, továbbá a 16 éven aluli gyermekeknek bármiféle dohányt adjanak ki. A rendelkezést ellen vétőket megfosztják a dohánypótlás jogától.

— **Lovakat a gazdáknak.** A hadvezetőség a mezőgazdasági munka gyors lebonyolítása érdekében három ezer lovat bocsátja a gazdáknak rendelkezésére. A lovakat Veszprém és Zala megyék részére a 7. honvédhuszár pótszáad fogja kiosztani és pedig felét júniusban, felét augusztusban. Első sorban azok kapnak, a kik békekor is tartottak kincstári lovakat, utánuk pedig olyanok, a kiktől lovakat rekviráltak. Egy gazda csak két lovat kaphat.

— **Nem lesz általános rekvirálás.** Illeték-telen egyének mintegy rémhírrepen terjesztik uton utfüően a nagy község körében, hogy a kormány elrendelte az általános rekvirálást, melynek folyamán házról-házra járva mindenkinek akár ruha — akár élelmiszert vagy egyéb házi szükségleti feleslegét elrekvirálják. Megnyugtatóan közöljük, hogy mind ez merő kóholyman mert efféle ekvirálás elrendelve egyáltalán nincsen. Csupán ártatlan ösreírásról van szó, melyet mindenki maga fog kiállítani s amely tán éppen azért történik, hogy meggyőződés szerzettessék, miben szenved az ország lakossága legnagyobb szükségét. Jó volna, ha a hatóságok kissé ügyelneek az ilyen rémhírek terjesztésre, mert Lendván is napokig tartotta magát fenti hír.

— **Közélemezési kormánybiztos Zalamegyében.** Zalavármegyét közlemezési kormánybiztos, Szmrccsányi György pozsonyvármegyeyi főispán, akit Zala, Vas, Sopron, Moson, Pozsony, N. itra, Trencsén, Turóc és Arvátvármegyék közlemezésügyének legfőbb intézésévei bizott meg nemrég a királyi kinevezés.

— **Íatezer új csendőr.** Az országiszerte rohamosan hanyató közbiztonsági állapotok szükségessé tették a csendőrségi létszám jelentős főemelését. A létszámot 30000 emberrel fogják megszorítani. Amint illetékes helyről értesülünk, ebből a legközelebbi időben 60000 csendőrt fogunk beállítani. A csendőrséghez kizárólag harczteret megjárt, kiűntetésben részesült, megbizható katonákat fognak átvenni.

— **Tilos a szállításakarmányt kivinni.** A belügyminiszteről Zalavármegyét aispánjához rendelék érkezett, amely szerint, tekintettel hazai esékely takarmánykészletünkre, miűndemmi szállításakarmányt és állomfelvegnek az országból való kiviteve tilos. A rendelkezést felhívja az aispánt, hogy amennyiben tudomására jaina, hogy a szóbanlévő dolgokat bárki vasuton, kocsián, vagy szállításra alkalmas bármiféle eszközzel külföldre akarna szállítani, a szállítást feltétlenül akadályozza meg.

— **Kérelem!** Mindazokhoz kik az lpártestület könyvtárából könyvet vittek kérem legrövidebb idő alatt vissza hozni sziveskedjenek a könyvtár rendezése végett Elnökség.

— **Toronyzene.** Költemények „Ira Harsányi Lajos” Harsányi Lajos most megjelent legújabb költeményei nemcsak irónak, hanem az újabb magyar versirodalomnak is javaterméséből való. Egészszeg nemesség és őszinteség, ez a három szóval jellemezhető Harsányinak költészete. E ritka erényivel messze kimagaslik az egyre jobban elhatárolódó dekadens, affektált, verszegény költői irányzatok tömegeiből. Nagy magyar költőink erős nemzeti, tisztult fel fogása és léktet Harsányi erőtlen és finom lirájában, amely úgy hat reánk e kötet verseiben, mint a tavasz pompájában fehangzó úde madárdal. A költészet kedvelői sok gyönyörűséget fognak találni Harsányi ez új verses könyvében, amely a Szent-István-Társulat kiadásában jelent meg. Ára 6 korona.

— **Az „Ország-Világ” legutóbbi száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szövegrész: Kenessey Magda: Mikor a kiskapu kinyílik (regény), Méhes Mózes: Borong a jövedv, Székely Nándor: Az élet játéka, Dr. Parányi Ferenc: Az anya, Imola; Kegyes család, Orován Irma: Férfi sorsa a nő, Dr. Falk Zsigmond: Hóvirág, Bende János: Deák-Ebner Lajos kiállítás, stb. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művelődés, Sport, Hírek, stb. — Képek: Olasz gaterőd a Livenza mellett, Osztrák-magyar támaszpont az olasz fronton, Mackensen kitűnteti katonáinkat Bukarestben, Fáradi modell, A műfőrt, Az őregek vasárnapja, Tavaszi szántás, A hadbavonult muzsikás-apa nyamdokain, Az állami számvevőszék főtisztviselői, stb.**

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 24 korona, fél évre 12 korona, negyed évre 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér.

Felelős szerkesztő: REITTER ERNŐ.

A miniszterium által engedélyezett és a kir. tanfelügyelőség által 663/191. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legújabb iskolai fali térképe.

Nagyon szép kiállításban

Iskolai és irodai célra!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendva

Előfizetők
ingyenes hirdetései
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők
ingyenes hirdetései
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenemű építkezést, valamint szakvelemeny adását.

BADER HERMAN bórkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

DOHR IRÉN divatárkereskedése Főut, Levasics-téle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMÉNYI JÁNOS bábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

TÓHT JÓZSEF köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCIS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szesz italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős; a Ferency-vendéglő bérője. Jó borok, kitényő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.”

LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műtermét (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet átellenében).

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ézüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szen-, cement- és malomkö-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasuti-utca.

SIPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut, Kopeczkife haz. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szijgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENC asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületben. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőtös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árui, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Pesháza.

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF vegyes- és bórkereskedése Murarév.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepeg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Kót.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalva.

Ij KOVÁCS ISTVÁN fényképészeti műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdaheiy.

MAYER MÓR kereskedő Lendvajufáju.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN cseresep-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

PACSAI ANTAL köröm- és kocsi-kovács-mester Paiszeg

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksau.

RECHNITZER JOZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCSCSIS ISTVAN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS málmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bogárn Lendvahosszúfalva.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipész-mester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít
Balkányi Ernő, Alsólendva.

50 Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg! **50**

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! **Egy teljes regény 50 fillér.** **FILLÉR**

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.